

在第十七届中国国际工业博览会上,洛阳机器人家族与国际知名品牌同台竞技 中信重工高起点进军机器人产业

本报上海讯(记者 赵志伟 通讯员 蔡春跃 黄政伟)昨日,第十七届中国国际工业博览会(简称中国工博会)在上海国家会展中心开幕,洛阳机器人家族集体亮相,与国际知名品牌同台竞技。依托这一顶级盛会,中信重工机械股份有限公司(简称中信重工)高调宣布:企业已经高起点进军机器人产业,将携手国内外大公司,共同打造“智慧矿山”。

作为中国最具影响力的国际工业品牌展,本届中国工博会聚焦制造业智能化升级,集中体现“跨界、协同、融合、创新”新趋势,成为中国制造的“风向标”。

因为被国家树立为“企业转型升级的典范”和“大企业双创的样本”,中信重工受到外界广泛关注。此次他们携最新研发的基于高危环境和特殊工况应用的履带式机器人平台,和阵容整齐的机器人家族一道集中亮相中国工博会,立刻成为关注的焦点。

本届中国工博会重点推介的机器人——中信重工研制的重型磨机换衬板智能机器人吸引了众多与会者驻足观看。除此之外,中信重工机器人家族的其他成员——履带式机器人、灾区侦



参展客商在详细了解灾区侦测机器人的产品特点 通讯员 黄政伟 摄

测机器人、水下机器人、巡检机器人、管道机器人,以及互联网咖啡机器人、自然光苹果分拣机器人等,也成为展会追捧的“明星”。

本届中国工博会吸引了世界排名前四的机器人产业巨头参展。ABB公

司将在全球首发其研制的迄今为止世界最大的重型工业机器人IRB 8700; KUKA公司也将在全球首发其新一代低负载工业机器人系列。

敢于与国际巨头同台竞技的中信重工,在展会上发出了中国民族工业的

最强音。公司高调宣布,高起点进军机器人产业,不仅是为企业打造新的增长极,更是为带动我国装备制造业向自动化、信息化、智能化转型升级,助推中国制造业由大变强。

作为承担国家重大战略装备研发任务的大型企业,中信重工积极践行“中国制造2025”国家战略,在做优做强主业的同时,加快融入现代技术和新的工业浪潮,通过资本重组,高起点进军机器人产业,形成了难以复制的多方位复合竞争优势,即中信重工的“互联网+”：“核心制造+变频传动+智能控制+成套服务”,推动企业成功实现了向高新技术企业、成套服务商、国际化企业的战略转型。

据中信重工智能产业项目负责人介绍,基于在矿山行业的深厚积淀,中信重工将建立中国井下矿山和露天矿山的综合智能控制系统,携手国内外客户打造“无人矿山”和“智慧矿山”,推动相关产业绿色发展。

本届中国工博会由国家发展改革委、工信部、商务部、科技部等主办,共有来自28个国家和地区的2270家企业参展。

市城乡一体化示范区党工委开展专题教育第三次专题研讨

本报讯(记者 李东慧 通讯员 崔志强)昨日,市城乡一体化示范区党工委召开“三严三实”专题教育第三次专题研讨会。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的讲话精神和《中共中央关于部分省市县党委书记违纪违法案件及其教训警示的通报》。党工委成员围绕“严以用权,真抓实干,实实在在谋创业做人,树立忠诚、干净、担当的新形象”主题,进行“三严三实”专题教育专题研讨。

市城乡一体化示范区党工委副书记王立林指出,要以更认真的态度、更有力的举措,扎实推进专题教育,着力构建科学、完备、管用、管用的制度体系,让制度的“笼子”既能关进“老虎”,又跑不掉“苍蝇”,确保作风建设常态化、长效化;要把理想信念转化为做好本职工作的强大动力和自觉行动,把专题教育的落脚点放到推动各项事业发展上,以严和实的精神谋划、推进工作,努力完成示范区全年各项目标任务。

市城乡一体化示范区领导宋殿宇、翟应征、李钢锤、曾丹梅参加研讨会。

政务要闻

■ 昨日,市纪委机关召开学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》解读会。与会人员和市纪委各室、各派驻纪检组、各巡察办(组)全体党员干部、各派驻纪检组组长和巡察办主任参加解读会。(李东慧 陈念鹏)

■ 昨日上午,市委常委、政法委书记吴孟铎到河南万基律师事务所和河南开物律师事务所调研。吴孟铎指出,要维护律师合法权益,保证律师在促进司法公正、推进依法治市过程中充分发挥作用;律师队伍要贯彻党的基本路线和各项方针政策,全面加强自身素质建设,全力服务于经济社会发展;律师要积极介入法院的诉调对接工作,在代理案件中维护公平正义、促进社会和谐,在化解社会矛盾、推进社会管理创新、促进公正廉洁司法中做出更大贡献。(申利超 尚剑玲)

■ 昨日上午,在收看收听全省社会信用体系建设工作电视电话会议后,我市召开会议部署相关工作。副市长尚英照强调,各县(市)区及市直相关委局要根据全省会议精神迅速行动,提早部署,以创建全国社会信用体系建设示范点为契机,加强社会信用体系建设,充分认识社会信用体系建设的重要性和紧迫性,珍惜洛阳信用工作方面已取得的成绩,发挥各级部门在社会信用体系建设中的推动、规范、监督、服务作用,促进洛阳经济社会发展。(李迎博)

■ 昨日,全市旅游厕所建设工作现场会在新安县召开。会议提出,从今年至2017年,全市计划新建旅游厕所299座,改建旅游厕所159座;市区新建旅游厕所位置涵盖滨河北路、滨河南路、柳林街等路段,县区新建旅游厕所位置涵盖汉光武帝陵、银滩休闲农业园、西泰山、黛眉山等旅游景区及休闲农业园区;同时,我市还将在各旅游景区、旅游线路沿线及相关旅游接待场所增建环保厕所。副市长魏险峰等参加会议。(戚帅华)

配合老企业搬迁、支持优势企业扩能、积极谋划石化煤化“两化”融合 积极融入发展大局 让孟津更出彩

本报讯(记者 白云飞 特约通讯员 郑占波)日前,记者在孟津县华阳产业集聚区白马集团车间内看到,数百台织机高速运转。今年前三季度,该企业总产值达到2.1亿元,同比增长33%。而此时,在国内外棉花价格倒挂的大背景下,全国近半数的纺织企业经营困难。

白马集团在逆势中稳产增效,得益于搬迁孟津后的提升改造,也因此成为当地稳增长、保态势的亮点之一。

实施老企业搬迁改造是全市产业发展的关键举措。近年,孟津县依托区位优势,优化投资环境,在吸引外资的同时,也为承接老企业搬迁“敞开大门”。

几年前,作为我市“十大厂矿”之一的白马集团生产经营步履维艰,亟待通过搬迁改造,盘活资源,转型升级。此时,孟津县向白马集团抛出“橄榄枝”,在用地、用工、用电等方面为企业量身打造了落户计划。如今,搬迁达产后的白马集团,已成为助推孟津经济发展的重要增长点。

“除了在配合老企业搬迁改造中赢得后发优势,孟津还全力支持中心城区优势产业在孟津布局,实现扩能增量。”孟津县委书记黄玉国说。

以中船重工第七二五研究所环境友好型涂料项目为例。

放眼全国,防腐涂料在建筑、冶金、装备制造等领域应用广泛,然而,整个行业普遍存在规模小、生产粗放、环保标准低等弊端。此时,中船重工第七二五研究所抢抓行业转型机遇,积极谋求扩能增产。在此背景下,孟津县主动出击将项目“收入囊中”,并全力支持项目建设。项目达产后,七二五研究所孟津基地将拥有年产2.5万吨环境友好型涂

料的生产能力,一跃成为中西部地区最大的防腐涂料生产基地。

“如果说支持老企业搬迁、优势企业扩能,是置身全市发展大局、实现经济腾飞的两翼,那么,全方位融入‘两化’的战略布局,将是孟津崛起的最大引擎。”黄玉国坦言。

石油化和煤化工维系着千亿级的产业链条。当前,洛阳石化1800万吨炼油扩能改造项目稳步推进,煤化工产业方兴未艾,“两化”融合的发展机遇前所未有。

在孟津县,有一个特殊的机构叫“两化办”。它的责任只有一个:有什么困难克服什么困难,有什么问题解

孟津

今年前三季度,孟津县地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、公共财政预算收入同比分别增长11.3%、14.3%、17.3%、14.2%。其中,地区生产总值位居全市第四、增速位居全市第七,规模以上工业增加值位居全市第三、增速位居全市第六,固定资产投资位居全市第三、增速位居全市第一。但是,经济运行中还存在部分传统产业和重点企业增长乏力等问题。

前三季度,孟津县经济运行主要呈现三个特点:一是固定资产投资实现平稳增长。1月至9月,全县引进省外资金35.42亿元,签约亿元以上项目34个,在建亿元以上项目123个,完成投资增长9.3%。二是经济转型升级步伐持续加快。1月至9月,全县规模以上高新技术产业增加值、主营业务收入同比增长21.9%、25.7%,明显高于全县平均水平。三是工业经济稳中回升态势良好。1月至9月,全县规模以上工业增加值、主营业务收入同比增长14.2%、14.7%。

第四季度,孟津县将采取以下措施确保全年目标任务完成:一是精准发力抓好经济调度。认真落实省、市稳增长、保态势各项政策,对全县重点行业和重点企业建立经济运行台账,找准下拉经济发展的重点行业和企业,有针对性地采取措施,尽可能扩大增长点、转化拖累点。二是千方百计扩大有效投资。建立招商项目

跟踪督查和跟进服务机制,确保第四季度亿元以上项目新签约20个,新开工16个以上;突出抓好河南能化乙二醇、中收机械等项目投产准备工作,加快中储物流、之丰物流、空港国际等建设进度,加快政府投资城建项目建设步伐,确保实现年度投资目标。三是坚定不移推动创新创业。细化落实全市大众创业万众创新推进会议精神,用活用好用好产业优化和科技创新基金,在增加创业主体数量、提高创业成功率和推进产学研用合作项目、提速创新平台建设上狠下功夫,激发县域经济发展的活力。四是真心实意搞好企业服务。切实发挥企业服务办公室的作用,扎实做好企业帮扶和要素保障工作,推动全县经济平稳较快增长。(市委督查室)

决什么问题,一定要把“两化”融合的工作做好。

围绕1800万吨炼油扩能改造项目,孟津着手谋划了一系列融入“两化”的工程——推进孟津神华国华电厂向石化扩能改造工程提供生产蒸汽,实现热电联产;编制孟津“两化”融合基地总体规划,谋划聚酯、环氧丙烷、液化石油气深加工等重大项目……

机会只留给有准备的地方。“当前孟津的所有努力,都是在为‘两化’融合基地建设打基础,一旦条件具备,一大批项目便能迅速上马。”黄玉国说。

如今,从配合老企业搬迁到支持优势企业扩能,再到谋划推进“两化”融合,孟津县正全方位融入全市产业发展大局,力争在新一轮竞争中有更大作为。



(上接01版)

这就是为什么我们管段新宽的当选叫“临危受命”的原因。

惠民生,段新宽倾囊又倾心

事非经过不知难。十几年后的三川村变了模样,路宽敞了,桥架起来了,村民收入成倍成倍地增,还时不时被评为这先进、那优秀。

您知道吗,这其中流淌着段新宽多少心血和汗水吗?

这是记者根据采访记录整理的一份捐赠清单:自掏腰包10万元偿还村集体债务;自己出资数十万元新建村办公楼;垫资10多万元建农贸市场;投资百万元建医院;捐资近百万元建学校;出钱出力硬化72条巷道……

更多的是无法用金钱和物质来衡量的付出。段新宽说:“这些年,他花在村里的时间和精力,比花在企业上的多得多。”

而且,段新宽给自己定下规矩:不拿村里一分钱工资,不向村里报销一分钱条子,不接受吃请。

花钱“大手大脚”,不代表做事就“大大咧咧”。

“要不弄就不弄,要弄弄美!”段新宽经

常说,党员要有党员的样子,得让老百姓服气、心里得劲。他主持开会,不允许随意接打电话。他要求无论刮风下雨还是节假日,办公楼里必须有人值班,决不能耽误群众办事。他要求党员干部必须坐有坐相、站有站相,不管人在不在办公室,办公桌椅必须整整齐齐。

尤其是在工程建设质量问题上,段新宽更是不放过任何一个细节。

孙书久是段新宽手下的工程队长。他对段新宽可谓“又爱又恨”。爱的是,段新宽太有爱心,工人吃穿用度保障给力。恨的是,段新宽太细致,垒砖砌墙必须横平竖直、严丝合缝,一点不满意定要推倒重来。

那一年,段新宽出资重建村小学,为不耽搁学生开学,干脆把公司的工程停掉,让整个工程队回村日夜施工。段新宽只要有时间,就天天坐镇指挥,外出时就委托其他村干部全程监工。

一天,村党委副书记王银平发现运来的

公仆段新宽

材料不如以往的质量好,立即打电话向段新宽请示。第二天清晨,王银平再到工地时,看见段新宽正蹲在地上,用手一点一点抠水泥检查凝固情况。

检查完,段新宽想要站起来,连试几次也没能直起腰。王银平见状赶紧上前搀扶。这才发现,段新宽脸色苍白。段新宽低声说:“甭吭声,看来还得去医院……”

原来,段新宽几天前刚做完阑尾炎手术,接到王银平电话后,次日凌晨4点多就偷偷从医院溜出来往村里赶。

有人掀开段新宽的衣服看情况,只见刚刚愈合的伤口全部裂开了……

得民心,段新宽与民同富不落人

在三川村采访,经常遇到村干部之间“撞衫”的情况。

三川村村委会主任牛性说,自己身上穿的衣服、鞋子,都是段新宽买的。不光他,所有的村干部,还有他公司的职工,只要在他身边踏实干事,他都送去自己的关怀。

段新宽不仅坚持自己为老百姓办实事,而且要求村里的党员干部也都“一对一”结对帮扶贫困户。他自己率先帮扶了20户特困群众,先后帮扶近千名村民脱贫,出资救助了300多名特困、残疾村民。逢年过节,段新宽和村干部们就会带着米、面、油和现金挨家挨户走访慰问。当然,所有费用均由段新宽个人出,每年花费不下25万元。

三川镇敬老院院长赵红跃说,每隔一段时间,段新宽就向他要一个清单,敬老院的老人需要什么,一个电话,保准送到。每当过节,可爱的老人们就会趴在栏杆上等待段新宽的到来,看段新宽这次给他们带啥好吃的来了……

“这段路,专门为我修哩!”李志杰双腿受伤,多年与轮椅为伴。他家门口有一段二三十米长的土坡路,每次回家需要两个人合力才能把他推上去,一到雨天更是寸步难行。段新宽组织巷道硬化时,特意安排施工人员把水泥路直接铺到了李志杰家门口,还细心地打上了防滑槽。

90后小姑娘管真真,现在是三川镇幼儿园园长。她说,自己上小学、中学时每年都能收到段书记的爱心捐赠,现在自己工作了,她和她的同事还有幼儿园的孩子,依然能够感受到来自段书记和党组织的温暖。“我也要像段书记那样,勤勉工作,无私奉献。”管真真说,这就是她志愿加入中国共产党的初衷。

这两年,受大环境影响,段新宽的企业到了最困难时期,“一分钱难倒英雄汉”的日子不是没有过,可是,从来没有耽误过他给群众办事。有一回,资金实在周转不开,段新宽抵押了心爱的坐骑,贷款给群众救急。他说:“我心肠软,看不得可怜人,不能让父老乡亲跟着我过穷日子!”

如今,越来越多的三川人摆脱了穷日子,过上了好日子。而段新宽的父母,至今生活在被建的土坯房。

不是建不起新房,也不是不想建。当年,老父亲为了支持段新宽的工作,激励他多为村里做事,坚决表示:只要村里还有一户住土坯房,他就在土坯房里永远住下去!

段新宽兄妹一次次谋划给父母盖新房,一次次被父亲驳回。最后,段新宽一咬牙说:“给我5年时间,让全村告别土坯房!”